

本币结算合作范围扩展！ 中国和印尼两国央行 签署谅解备忘录

中国人民银行5月25日发布消息称，当日，中国人民银行行长潘功胜与印度尼西亚银行行长佩里·瓦吉约签署了《中国人民银行和印度尼西亚银行关于建立促进双边交易本币结算合作框架的谅解备忘录》。

记者了解到，本次谅解备忘录是对双方于2020年9月30日签署的《关于建立促进经常账户交易和直接投资本币结算合作框架的谅解备忘录》的拓展和升级。

据悉，本次谅解备忘录将双方本币结算合作范围从经常账户和直接投资扩展至包括资本和金融账户的全部交易，在两国法律法规允许的范围内促进支付联结，进一步推动本币在双边交易和投资中的使用，促进两国货币金融市场合作。

据新华社

5月乘用车市场 零售走势平稳向好

5月21日，记者从中国汽车流通协会乘用车市场信息联席分会（以下简称“乘联分会”）获悉，5月1—18日，全国乘用车市场零售93.2万辆，同比增长12%；今年以来累计零售780.4万辆，同比增长8%。5月乘用车市场零售走势继续保持平稳向好的态势。

乘联分会秘书长崔东树指出，在提振消费政策推动下，春季车展线下活动全面活跃市场气氛，加速聚拢人气。4月的新品上市极其活跃，同时厂家“一口价”策略、“0息”购车金融方案等一系列促销优惠活动也在继续。车企为了抢抓以旧换新政策机遇，纷纷推出厂家端的置换、报废补贴，取得了良好效果。

崔东树认为，乘用车置换政策开始接力报废补贴政策，助推近期车市上行。

据《经济参考报》

2025年中国网络文明大会 聚焦“汇聚网络正能量 引领时代新风尚”

记者从国务院新闻办公室举行的新闻发布会上获悉，2025年中国网络文明大会将于6月10—11日在安徽合肥举办。大会以“汇聚网络正能量 引领时代新风尚”为主题，聚焦前沿热点，将举办开幕式及主论坛、14场分论坛和“科技·点亮网络文明时空”主题活动等。

据了解，与往年相比，本届大会成果内容覆盖更广，主论坛将发布2025年网络文明建设优秀案例，14场分论坛也将发布网络文明建设领域的一系列新成果，全方位展现“十四五”期间网络文明建设取得的积极进展。

据新华社

内蒙古准格尔旗 实现从幼儿园到高中 全程免费教育

记者从内蒙古自治区准格尔旗教育体育局了解到，当地已完成从幼儿园到高中15年全程免费教育体系构建，实现全学段免费教育。

据了解，今后，准格尔旗公办及普惠性民办幼儿园的3—6岁在园儿童，每人每年将获3600元保教费全额减免。早在2013年，准格尔旗在内蒙古率先推行12年免费教育，覆盖小学至高中阶段。如今，政策红利再次向学前教育延伸。

目前，准格尔旗普惠性幼儿园覆盖率达到100%，每年1万多名幼儿在家门口就能享受优质学前教育。

据了解，准格尔旗努力通过“政府兜底+全域覆盖”的模式，破解“入园贵”“择校难”难题。

从“因煤而富”到“因教而兴”，准格尔旗用15年免费教育的制度创新，将“资源红利”转化为“人力资本红利”，为资源型城市转型树立标杆。

（勿日汗）

内蒙古自治区三级联动 推动重大项目建设

记者从内蒙古发展改革委获悉，今年，该单位会同各行业主管部门、审批部门、要素保障部门完善健全了“横向到边、纵向到底”的三级联动重大项目谋划体系，推动重大项目建设跑出“加速度”。

今年2月，《内蒙古自治区重大项目谋划行动实施方案》（以下简称《实施方案》）印发。内蒙古22个部门、12个盟市依据《实施方案》印发了各自工作方案，细化工作任务、量化工作目标、压实工作责任，形成了“1个实施方案+N个工作方案”的政策体系。

截至目前，内蒙古新建项目前期手续办结率达到95%，已开复工项目3174个、开复工率95%，均超额完成了年初确定的目标任务。

（李永桃）

内蒙古铁合金行业 首次实现锰矿国际直采

5月22日，化德县天成铁合金有限责任公司3000吨国外硅锰原矿海铁联运集装箱成功到达化德内陆港，标志着乌兰察布市铁合金产业多方协同机制取得突破性进展，开启了内蒙古铁合金企业原矿直购新篇章。

此次天成铁合金有限责任公司成功完成原矿直购任务，实现海路与铁路无缝对接，全程运输时间缩短30%，物流成本降低20%；加之金融机构授信赋能，企业金融成本降低10%。同时，每标箱碳排放较传统公路运输减少45%，实现了“降本、增效、环保”三位一体，为县域产业升级和绿色发展注入了强劲动能。

（皇甫美鲜 田礼军）

内蒙古参展第二十届 中国西部国际博览会



这里有“飞船”，有“大风车”，有“飘香的农畜产品”，太空与大地的对话在此回响，地球能源在此激荡，草原孕育万物生长，产业蓬勃崛起，这是在第二十届中国西部国际博览会上亮相的内蒙古。

5月25日，第二十届中国西部国际博览会（简称“西博会”）在四川省成都市开幕。本届西博会以“深化改革增动能 扩大开放促发展”为主题，展馆面积达20万平方米，来自境外62个国家（地区）和国内27个省（区、市）的3000余家企业参展。内蒙古组织近30家单位80家企业参展参会，通过展览展示、投资推介、合作签约等形式展示北疆文化、重点产业和投资环境。

本届西博会，内蒙古馆内共设置了内蒙古概况、科技创新成果、产业发展、文创产品、内蒙古臻品全国行（成都站）农畜产品展等五大展区。

（侯倩 宫慧楠）

内蒙古严格规范 中高考期间广告市场秩序

为维护中高考期间广告市场秩序，日前，内蒙古自治区市场监管局向全区涉及考试培训、报考咨询、中介机构及各广告经营主体发出合规经营提示函，全力保障中高考有序顺利进行。

内蒙古自治区市场监管局相关负责人表示，全区各级市场监管部门将加大对涉及考试培训、咨询、中介机构以及广告经营单位商业广告活动监督检查力度，依法查处涉及考试培训、志愿填报相关虚假违法广告。同时，社会各界若发现上述违法行为，可拨打12315进行投诉举报，市场监管部门将依法严厉查处并公开曝光。（李国萍）

首批新型浮动费率基金 5月27日起发行

根据多家基金公司日前发布的公告，首批新型浮动费率基金已于5月27日起发行。

5月23日，首批26只新型浮动费率基金获证监会注册。5月24日，易方达、华夏、南方、富国、广发、嘉实、汇添富基金等16家基金公司集体公告，旗下浮动费率基金产品发行定档，于5月27日已正式开启发行，多数产品将于6月中下旬结束认购。

首批产品均设置了1.2%（基准档）、1.5%（升档）、0.6%（降档）三档费率水平。

（刘羽佳 刘慧）

中东欧14国农食产品 输华准入增至126种

5月22日，随着保加利亚西红花、克罗地亚金枪鱼输华议定书的签订，中东欧14国已有126种农食产品获得对华准入，累计注册3430家境外农产品企业。

当天，第四届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会在浙江宁波开幕，这是记者其间举行的第七届中国—中东欧国家海关检验检疫合作对话会上获悉的。

农食产品进口不断扩围也推动我国与中东欧国家外贸稳定发展。2024年中国与中东欧国家双边贸易总值为1422.7亿美元，较上年同期增长6.3%，高于中国进出口整体增速2.5个百分点，展现出强劲发展势头。

海关总署副署长赵增连表示，中国—中东欧国家合作正以实践实效的韧劲，为当前复杂多变的国际形势带来更多确定性，以中国和地区协同发展为世界注入稳定性和正能量。

（邹多为 朱涵）

前四个月全国规模以上 工业企业利润增长1.4%

本报讯（记者 秦铭明）国家统计局5月27日发布数据显示，1—4月份，全国规模以上工业企业利润增长1.4%，实现利润总额21170.2亿元，延续之前恢复向好态势。以装备制造、高技术制造业为代表的新动能行业利润增长较快，彰显工业经济发展韧性。

从4月份数据看，全国规模以上工业企业利润同比增长3%，较3月份加快0.4个百分点。

内蒙古高标准农田建设资金 实现“三专”管理

管好、用好高标准农田建设专项资金，是推动乡村全面振兴、实现农业现代化的重要一环。今年，内蒙古自治区财政厅在原有的“专户管理、专户调拨、专户清算”基础上，推出高标准农田建设资金“三专”管理模式升级版，创新性地将预算管理一体化系统中高标准农田建设资金对应的预算指标与政府采购云平台深度融合捆绑，打通了专款专用“最后一公里”。

内蒙古自治区财政厅要求，项目主管单位于高标准农田施工合同签订后的3个工作日内，须在自治区政府采购云平台备案，且付款时必须严格执行资金与高标准农田建设任务项目中标供应商相对应、相匹配制度，从源头上确保付款路径清晰、资金流向精准，为资金设定“追踪器”，给高标准农田参建企业吃下“定心丸”。

据《内蒙古日报》

